

据新华社电 11月1日出版的第21期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央和国家机关党的建设工作会上的讲话》。

文章强调，新形势下，中央和国家机关要以党的政治建设为统领，着力深化理论武装，着力夯实基层基础，着力推进正风肃纪，全面提高中央和国家机关党的建设质量，在深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上作表率，在始终同党中央保持高度一致上作表率，在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率，建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

文章指出，要深刻认识加强和改进中央和国家机关党的建设的重大意义。中央和国家机关党的建设必须走在前、作表率，这是由中央和国家机关的地位和作用决定的。中央和国家机关离党中央最近，服务党中央最直接，对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。深化全面从严治党，进行自我革命，必须从中央和国家机关严起，从机关党建抓起。

文章指出，要带头做到“两个维护”，着力推进中央和国家机关党的政治建设。带头做到“两个维护”，是加强中央和国家机关党的建设的的首要任务。要深化理论武装，提高学习教育针对性和实效性，

在学懂弄通做实上当好示范，把学习成果落实到干好本职工作、推动事业发展上。

文章指出，要以提升组织力为重点，锻造坚强有力的机关基层党组织。要持之以恒正风肃纪，建设风清气正的政治机关。必须正确处理干净和担当的关系，决不能把反腐败当成不担当、不作为的借口。

文章指出，要把握特点规律，全面提高中央和国家机关党的建设质量，处理好共性和个性的关系、党建和业务的关系、目标引领和问题导向的关系、建章立制和落地见效的关系、继承和创新的关系。要落实主体责任，加强对中央和国家机关党的建设的领导。



征求对中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定的意见

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

◆ 详见 A2

省委常委会召开会议

认真传达学习贯彻习近平总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话精神

迅速兴起学习宣传贯彻中央四中全会精神热潮

李希主持会议

习近平致信祝贺中国科学院建院70周年强调 加快打造原始创新策源地 加快突破关键核心技术

据新华社电 在中国科学院建院70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向全院科技工作者和干部职工致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，70年来，在党的坚强领导下，中国科学院大胆探索、开拓创新、勇于实践，解决了一大批事关国家全局的重大科技问题，突破了一大批制约发展的关键核心技术，取得了一大批一流水平的原创成果，书写了新中国科技创新的辉煌篇章。中国科学院几代科学家求真务实、报国为民、无私奉献的先进事迹充分展现出我国广大知识分子的爱国情怀和高尚品格。

习近平强调，当今世界，创新是引领发展的第一动力。希望中国科学院不忘初心、牢记使命，抢抓战略机遇，勇立改革潮头，勇攀科技高峰，加快打造原始创新策源地，加快突破关键核心技术，努力抢占科技制高点，为把我国建设成为世界科技强国作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，中国科学院建院70年来，坚持面向国家重大需求，与科学共进，硕果累累，人才辈出，为推动国家科技进步和经济社会发展作出了重大贡献。面对全球新一轮科技和产业革命，中国科学院重任在肩。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，实施创新驱动发展战略，瞄准未来科技发展前沿和国家长远发展需要，着力深化科技体制改革，培育良好创新生态，尊重规律、夯实基础研究根基，加强国际合作，弘扬科学家精神，在科学技术研究领域再攀更多高峰，在关键核心技术攻关上取得更多突破，在培养优秀科技人才方面收获更多成果，为建设科技强国作出更大贡献。

2019 广州国际创新节今早开幕

10位院士领衔参会 共议“5G+AI”未来

羊城晚报讯 记者刘云报道：11月2日，由广州市天河区人民政府、市委外办、市科学技术局联合主办的2019广州国际创新节，在广州图书馆正式拉开帷幕。本届广州国际创新节以“汇智花城 聚力创新”为主题，聚焦人工智能、5G等领域，在3天的时间里连续上演33场主题演讲和论坛，以及天英汇国际创新创业大赛、“天河优创”高质量发展论坛、“创新未来之夜”交流活动、“众新云集”创新产品秀、创新企业考察等丰富配套活动。

自2016年创办以来，广州国际创新节致力于搭建连接企业、创投机构、科研院所、载体、创新人才的桥梁，促进创新要素有机融合，已成为广州为世界科技创新发展搭建的顶级交流、展示、合作平台。

2019广州国际创新节更是“星光熠熠”，汪懋华、高文、李德毅、孙九林、任露泉、刘经南、罗锡文、陈学庚、李天来、赵春江等10位“两院”院士领衔参会，他

们分别在计算机、人工智能、电子信息、大地测量与卫星导航、仿生科学与工程等领域卓有建树，为国家的科技发展、国际合作和扩大国际影响力作出过重大贡献。本次会上，他们将紧扣“汇智花城 聚力创新”主题，围绕大数据、数据科学、人工智能、信息技术融合等领域分享交流前沿创新思想。

2019年是5G商业化元年，人工智能正在加快推动数字产业化和产业化数字化发展，新业态、新模式不断被催生孵化。本届广州国际创新节紧扣新一轮科技革命和产业变革趋势，特设诸多紧扣时代热点的论坛。

天河5G+创新产业联盟在本届创新节上正式成立，将整合行业龙头企业、通信运营商、高新技术企业以及科技型中小企业的资源和力量，共同推动5G技术、互联网、人工智能、大数据和实体经济深度融合，促进生产、生活、生命领域提质增效，加快推进数字经济和健康产业高质量发展。



今晨快镜

广州国际创新节会场外的5G应用体验区人气火爆，市民正在体验MR全息交互系统 羊城晚报记者 宋金峪 摄

羊城晚报转型论文 获中国新闻奖

羊城晚报讯 11月1日，中华全国新闻工作者协会主办的第二十九届中国新闻奖评选结果正式揭晓。羊城晚报报业集团党委书记、社长刘海陵，羊城晚报社总编室副主任雷鸣所著的新闻论文《传承创新，走出一条富有岭南特色的羊城转型发展之路》，获中国新闻奖三等奖。

羊城晚报是全国晚报界的一面旗帜。这篇论文系统总结了近年来羊城晚报在采编、产业经营和管理上的一些探索经验，提出当前媒体融合发展大潮涌动的形势下，羊城晚报作为传统媒体、党媒，牢牢把握正确舆论导向，创新重大主题宣传报道，唱响主旋律；同时加快媒体融合，以中央厨房建设为核心，着力发展新媒体和移动端，努力形成发展新优势，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力；发挥传统媒体的采编资源和品牌优势，继续推动文创产业园区发展，为新闻舆论工作提供坚实物质基础和广阔发展空间。

论文刊登于2018年第11期的《中国记者》杂志，在业界反响热烈。

据了解，今年共有来自全国各级各类媒体的346件作品获中国新闻奖。其中，特别奖5件，一等奖60件（含10件新闻名专栏），二等奖108件，三等奖173件。（张瑞琪）

直播“带货”

副县长一小时卖掉 6.8万斤火龙果

◆ 详见 A3

汽车客运站安全生产新规昨起实施 旅客未系安全带 客车不许开出站

◆ 详见 A4

深圳市教育局：

禁止中小学生学习参加 量子波动速读培训

英国警方称集装箱惨案 39名遇难者均为越南人

今天消息

越南外交部今天发布声明：这是一场严重的人道惨剧

◆ 详见 A5

责编/苏碧青 朱帆 美编/伍岩龙 校对/温瀚

电子烟年轻时尚 助戒烟？别听卖家忽悠！ 两部门通告——

存在安全隐患和健康风险

“电子烟作为卷烟等传统烟草制品的补充，其自身存在较大的健康和安全隐患，尤其对未成年人损害更加严重。”这位负责人说。

电子烟是一种特殊的烟草产品，一般由烟油和烟具组成。烟油主要由烟碱（尼古丁）制成并通过电子烟具将尼古丁以及各类添加剂雾化后供消费者吸食。

这位负责人表示，多数电子烟在原材料选择、添加剂使用、工艺设计、质量控制等方面随意性很强，存在不安全成分添加、烟油泄漏、劣质电池等严重安全隐患。

特别是一些电子烟企业为了提高产品的吸引力，随意添加各类添加剂以改变电子烟口味和烟油颜色，市场乱象丛生，产品质量参差不齐。电子烟市场的无序发展，对消费者特别是未成年人身心健康产生严重危害。

年轻人成为其网络营销重点

据这位负责人介绍，目前，世界范围内已有很多国家全面禁止或严格限制电子烟销售。有明确立法或正式宣布禁止销售电子烟的国家或地区已超过40个。

网售电子烟关店下架撤广告

受到网上电子烟宣传的吸引并可以轻易通过电商平台购买电子烟，要求监管部门进一步采取严格措施防止未成年人受到电子烟侵害，强烈呼吁社会各界对向未成年人销售电子烟的行为予以制止。

对此，国家烟草专卖局与国家市场监督管理总局反复研究论证，决定再次联合发布通告，旨在进一步保护未成年人免受电子烟侵害。

依法查处违法违规制售行为

1日发布的通告明确要求，各类市场主体不得向未成年人销售电子烟；敦促电子烟生产、销售企业或个人及时关闭电子烟互联网销售网站或客户端，电商平台及时关闭电子烟店铺并将电子烟产品及时下架，电子烟生产、销售企业或个人撤回通过互联网发布的电子烟广告。

这位负责人表示，今后一段时间，要进一步强化社会各界保护未成年人免受电子烟侵害的意识。国家烟草专卖局、国家市场监督管理总局

总局等部门，将采取更加严格的措施，依法对互联网电商平台、电子烟企业营销网站和电子烟店铺进行清理整治，依法严厉打击违法违规制售电子烟的行为，有效维护未成年人合法权益，切实维护消费者健康。

（据新华社）



国家烟草专卖局、国家市场监督管理总局1日对外发布《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》，要求不得向未成年人销售电子烟，不得通过互联网销售电子烟，不得通过互联网发布电子烟广告。通告发布的背景及目的是什么？如何更好地保护未成年人免受电子烟侵害？怎样加强对电子烟的监管？对此，记者专访了国家烟草专卖局有关负责人。